
Referat af generalforsamling i DTS den 9. marts 2023 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af mødets dirigent, sekretær  
2. Bestyrelsens beretning 
3. Indkomne forslag 
4. Valg af formand (Bjarne Andersen modtager genvalg). 
5. Valg af næstformand (Stine Palmelund modtager genvalg) 
6. Eventuelt 

 
1. Valg af mødets dirigent – Stine Palmelund 

valg af sekretær – Helle Jacobsen 

Stemmetællere – Lene Huulvej og Jens-Ulrik Leth 

Dirigent fastslår at generalforsamling er lovligt indvarslet og derfor beslutningsdygtig. 

2. Bestyrelsens beretning 

 

Året 2022 har på mange måder været et kriseår. 

Vi har alle mærket krisen på privat og på arbejdspladsen. 

På lokationerne blev det besluttet at der ikke måtte være mere end 19 grader. 

Dette har givet udfordringer, idet der har været problemer med træk og kulde. 

Der er også blevet udleveret tæpper, til dem som har brug for dette. 

 

Hvis der er nogle som har problemet, så tag fat i vore AMR-repræsentanter, Stine 

eller mig. 

 

Arbejdspladsen/HAP 

Hjemmearbejdet er kommet for at blive og godt for det. 

Så nu skal der findes en vej, så vi får skabt en normal hverdag på kontoret. 

Det vil flere dage om ugen kunne opleves, at der ikke er ret mange på kontorerne. 

Det er vigtigt, at der foregår en drøftelse af, hvordan vi får hjulpet de mange nye 

kollegaer som tiltræder, så de ikke sidder alene på kontorerne. 

 

Vi oplever derfor mange forskellige måder på, hvordan muligheden for hjemme- 

arbejde bliver håndteret på, rundt omkring i de forskellige afdelinger og enheder. 

 

Man skal dog altid huske på, at hjemmearbejde ikke er en ret, men en mulighed. 

 

Professionsbachelor i skat 

Det går rigtig godt med Uddannelsen. 

Indtil videre kan man tage uddannelsen i København, Haderslev, Herning og Randers. 

Fra 2023 vil uddannelsen også blive udbudt i Esbjerg og Odense. 



De første studerende er færdige med uddannelsen, og flere og flere af disse 

er ansat i de syv styrelser eller Spillemyndigheden/Skatteankestyrelsen. 

Den første er også blevet ansat i Skattestyrelsen i Odense. 

 

Uddannelsen giver en bred forståelse for hele skatteforvaltningens område, som kombineres med 

praksis og teori. Uddannelsen tager 3,5 år og herefter er der store muligheder for job i 

skatteforvaltningen eller revisionsbranchen mv.  

Man skal ikke igennem en kontorelevuddannelse med efterfølgende akademi, men bliver ansat 

som fuldmægtig. 

DTS har organisationsretten til denne uddannelse.  

 

Seniorordninger 

Der findes 2 ordninger, en hvor fra 60 år, kan gå ned i tid, og bevare fuld pensions- 

Indbetaling og en hvor man fra 62 år, kan få op til 12 fridage. 

Tidligere kunne man kun få 12 fridage, når der var tale om kritiske kompetencer. 

Dette er ændret, til at der nu gives op til 12 fridage, hvor det var muligt og 

hensigtsmæssigt, samtidig skal det være en konkret og individuel vurdering. 

Det har, betydet at der er flere som har fået seniordage. 

Der gives mellem ligger mellem 6 og 12 dage. 

Hvis der er nogle som ikke har søgt, så gå i dialog med jeres enhedsleder. 

Hvis det giver problemer, må i gerne rette henvendelse til Stine eller mig. 

 

Puls og ny løn 

Det største personalegode, som vi har som medarbejdere i staten, er uddannelse, 

kompetenceudvikling eller hvad ord, som I nu foretrækker. Det er jeres eneste mulighed for at 

holde markedsværdien. Så er det sagt! 

 

Derfor – vær opmærksom på at gøre noget for jer selv. Brug jeres PULS til at få klarhed over jeres 

fremtidsmuligheder og uddannelse. Forbered jer til samtalen, hvis ikke den allerede er afholdt. 

 

Ved lønforhandlinger i 2022, fik DTS, de fleste steder, deres andel af puljen. 

Dette resultat kan vi godt være tilfreds med. 

 

Der har været lidt forvirring om samtalerne vedrørende merarbejde for special- 

konsulenterne. 

 

Lønsamtalen er en del af PULS for alle medarbejdere. 

Samtale om honorering af merarbejde er en anden samtale. 

Disse skal holdes separat. 

Midlerne til disse puljer kommer også fra 2 forskellige steder. 

 

Husk nu at få afleveret et indstillingsskema, til enten Stine eller mig. 

Skal vi hjælpe jer, med at få et tillæg, er dette vores eneste mulig, for at  



indstille jer. 

Odense nu og i fremtiden, for ca. 1 år siden oplyste jeg her at Odense nok ville blive en del af etape 

3 eller 4, det blev vi så også.  

Der blev i årets løb oprettet et center i Ringe, så fra tidligere at være ca. 75 medlemmer, er vi nu ca. 

55.  

Der vil efter at Borgervejledning flytter til Svendborg til oktober være 28 medlemmer tilbage af DTS 

i Odense.  

Når det nye center i Odense står færdigt, vil Spillemyndigheden, Skatteankestyrelsen og 

Skattestyrelsen være en samlet valgenhed.  

 

Spørgsmål til beretning 

Rikke Outzen spørger ind til HAP, når det er godt for arbejdspladsen, skal man arbejde hjemmefra, 

fx Corona, ved flytning og i andre situationer, men når medarbejder beder om fleksibilitet giver 

ledelsen sig overhovedet ikke.  

Se nye regler i Arbejdsmiljøloven omkring hjemmearbejde; 

https://www.medst.dk/arbejdsomraader/hjemmearbejde-paa-statslige-arbejdspladser/regler-og-

rammer/ 

 

Inge-Marie Clausen, hvem bestemmer reglerne omkring deltagelse i møder, hvis der er flere der er 

hjemme på dage med fx enhedsmøder.  

Der er stor forskel på hvordan reglerne praktiseres i de enkelte afdelinger.  

Rikke Outzen oplyser om, at de fra HK har fået et skema med ansøgning om distancearbejdsplads. 

Det er ikke noget DTS er bekendt med. 

 

Beretningen blev sat til afstemning, Ingen stemte imod, så den må være godtaget.  

 

3. Indkomne forslag – Ingen 

 

4. Valg af formand (Bjarne Andersen modtager genvalg) – Tillykke til Bjarne med valget.  

 

5. Valg af næstformand (Stine Palmelulnd modtager genvalg) – Tillykke til Stine med valget.  

 

6. Eventuelt 

Overenskomstforhandlingerne – nogen der har forslag til hvad vi skal melde ind til næste 

forhandling? 

De tre dage der er taget fra os i de senere år er Juledag, Nytårsdag og Grundlovsdag. 

  

Nu forsvinder Store Bededag, bliver der kæmpet for at den kommer igen som en fridag?  

Seniorordninger, hvorfor har der været nogle som pludselig forsvandt. Stine siger at kan i årenes 

løb, have været ordninger, som kun var gældende for den aktuelle overenskomstperiode.  

 

Generalforsamlingen blev herefter hævet. Og der blev serveret mad.  

 


